

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 TRIMESTRE . . . . . 7'50 PESSETAS  
 SEMESTRE . . . . . 15'00 "  
 AÑO . . . . . 30'00 "  
 — NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —  
**EDICION DE LA TARDE**

# Quilón

**¡Viva España!**  
**¡Arriba España!**  
**¡Viva el Ejército Nacional!**

Córdoba.-Jueves 29 de Octubre de 1936 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187 Año I.-Núm. 220.-Apartado de Correos, n.º 26

## Ante el Comité de No Intervención, Italia y Portugal acusan seriamente al Gobierno rojo de Madrid

La emisora de la U. G. T.  
**Habla de los bombardeos de nuestra aviación**

MADRID.—La emisora de la U. G. T. confesó en su emisión de anoche que la aviación nacional había bombardeado diferentes veces sobre Madrid.  
 Ocultaron decir que la pasada noche nuestra aviación bombardeó intensamente el aeródromo de los Alcázares.  
 Se ha comprobado que el número de aparatos que fueron derribados el martes último en las operaciones que se desarrollaron en el sector del Escorial no fueron 2 como se dijo en un principio, sino 4.

Otra disposición del Gobierno rojo  
**Se dispone la obligatoriedad de los alojamientos**

MADRID.—Como son tantas las personas que constantemente acuden a Madrid refugiadas de otras provincias donde el Ejército nacional ha derrotado a los marxistas, el Gobierno rojo de la capital de España ha hecho público un decreto en el que declara la obligatoriedad de los alojamientos.  
 Las personas que no tengan cabida en sus casas para los alojados que se les designen, quedan obligados a satisfacer la cuota que en el mencionado decreto se señala.

Nota de la Jefatura de Orden Público  
**Se prohíbe la entrada en los cementerios durante los días 1 y 2 de Noviembre**

Con el fin de evitar la extraordinaria aglomeración en los cementerios, observada en años anteriores, que siempre daba lugar a invasiones poco respetuosas para la paz que debe existir en estos lugares de meditación y máximo respeto, esta Jefatura de Orden Público ha dispuesto quede terminante prohibida la entrada en los mismos, tanto de la capital como de los pueblos de la provincia que se hallen en poder del Ejército salvador de España, durante los días 1 y 2 de Noviembre, fiesta de Todos los Santos y Conmemoración de los Fieles Difuntos, que dando también prohibido en los citados días el exhorio de panteones, bovedillas y sepulturas.  
 Se encomienda a todos los señores alcaldes que den las órdenes oportunas para que sean observadas estrictamente esta disposición, además de que los comandantes militares de los pueblos respectivos veien por el exacto cumplimiento de ella.  
 ¡Viva España!  
 Córdoba, 29 de Octubre de 1936.—El Jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

El ataque a fondo sobre Madrid se efectuará de un momento a otro

### Nuestros soldados están ansiosos de que se dé la orden de ataque

TALAVERA.—Nuestra Aviación bombardeó ayer de nuevo intensamente los aeródromos de Barajas, Cuatrovientos, Getafe, así como las estaciones de los ferrocarriles del Norte y el Mediodía, que están convertidas en acuartelamiento de las fuerzas rojas.  
 Los pilotos pudieron observar los efectos del bombardeo.

### Al filo de la guerra EN EL FRENTE DE MADRID

En comandante Aguilar, en el frente. La operación de mañana. «Hay que tomar tal pueblo»-dice Varela-. Y se toma. Periodistas en el frente. Dentro de poco, Madrid estará bajo nuestra artillería

La operación de mañana  
 Esta noche llegó Varela de Navalcarnero. Le saludamos en el Cuartel General, y charlamos con él unos minutos. Nos presentó al comandante Salas, de Artillería, quien tuvo para QUILÓN un afectuoso recuerdo, pues conocía las campañas, encendidas de fervor patriótico de nuestro periódico. Y ya al salir, tropezamos manos a boca con el magnífico comandante Aguilar. Manolo Aguilar, como siempre. Optimismo, confianza, buen humor. Y técnica. Esas son las características de este formidable artillero, quien, por su celo y su eficacia combativa, merece los más cálidos elogios del general.  
 —Mañana, se viene usted con nosotros—nos dice.  
 —¿Adónde?  
 —Iremos a Toledo, donde almorzaremos. Y de Toledo, a Juncos. Hay que tomar posiciones alrededor de este pueblo y de Illescas.

Encantados. Iremos a Toledo y a Juncos. Mañana se preparará una gran operación que se efectuará pasado mañana. La operación es un importante movimiento de avance y rectificación de línea. La columna Varela—cuya velocidad rebasa todos los cálculos militares—tiene un frente de ochenta kilómetros, que empieza en Chapinería, baja por Aldea del Fresno, sigue hasta Navalcarnero y desciende por Villamantanas, Casarrubia del Monte, Palomeque, Cerrillo, Juncos, Illescas, Yele, hasta Seseña, en el sector del Jarama. Pero desde Navalcarnero a Illescas, nuestra línea hace una hernia hacia el Sur, que culmina en Palomeque. Pues bien; la operación—que ya se habrá llevado a cabo cuando nuestros lectores nos lean—consiste en unir Villamantanas y Navalcarnero, con Yele, y rectificando así las posiciones de este sector que cerca a Madrid. La artillería del 15'5 batirá unos cuantos pueblecitos que hay en ese saco estratégico y quedará rectificado el frente.

Operación planeada, operación hecha

Es curioso lo que ocurre en esta columna de Varela.  
 —Mañana—dice el general—tomaremos tal y cual pueblo. Y estableceremos en tal sitio nuestro puesto avanzado.  
 Y se toma. Matemáticamente. Indefectiblemente. Se toma y se rebasa. No se ha dado un solo caso de tener que atacar dos veces un poblado o una posición. Es magnífica la movilidad, como es magnífico el ímpetu arrollador de

Los últimos acuerdos del Gobierno rojo

### Decreto de movilización general

MADRID.—Los pocos ministros del Gobierno rojo que aún quedan en la capital de España se han reunido en Consejo.  
 A la salida uno de los ministros manifestó a los periodistas que había sido aprobado un decreto militarizando a todos los individuos comprendidos en la edad de 18 a 45 años.  
 Igualmente han sido militarizados todos los empleados de la Compañía Telefónica.

esta columna de Varela. Operación planeada, operación hecha, y objetivo logrado. Sólo así se explica que después de haber cubierto todos sus objetivos, se haya tomado Chapinería y San Martín de Valdeiglesias, que pertenecen a otro sector distinto.

Sobre Getafe  
 Y luego, cuando esté rectificada la línea antedicha, a marchar sobre Getafe. En Getafe han acumulado los rojos un montón de hombres, de material y de técnica. Todo inútil para esta columna. Getafe caerá en nuestro poder. Y muy en breve. Y una vez dominado Getafe, Madrid queda bajo el fuego de

El Escorial a punto de caer  
**Nuestras fuerzas ocuparon ayer importantes posiciones**

TALAVERA.—Nuestras fuerzas ocuparon ayer posiciones importantísimas que nos darán una gran ventaja, poderándose nuestros soldados de trece ametralladoras, numerosos fusiles y una estación radiotelefónica.  
 En el día de ayer continuaron nuestras tropas su avance lentamente debido a las dificultades del terreno.  
 La carretera de Madrid a Valencia fué bombardeada por nuestra aviación.

Los trágicos manejos en los Soviets  
**Rusia quiere provocar otra guerra mundial**

PARIS.—«L'Echo de Paris» publica una información sensacional.  
 Escribe, referente a las alarmantes informaciones, sobre las maquinaciones soviéticas, lo siguiente:  
 «Parece que la Unión Soviética quiere provocar inmediatamente la guerra. Ella no hace sino gastos de solidaridad y demostraciones simbólicas; pero hay que mirar todavía hacia los suministros de cañones, carros de asalto, aviones y granadas que los soviets han hecho a España.  
 Los hombres de Moscú dan a su intervención el carácter de una provocación. Si todos los hechos denunciados contra los soviets son confirmados, debe deducirse que la Unión Soviética quiere despertar la guerra. En este caso, ¿qué hará Francia? El señor Delvós se ha manifestado hasta ahora con gran reserva; pero ya ha llegado el momento para tomar una posición y librar a Francia de esta aventura infernal. Si los soviets desean absolutamente batirse, pueden hacerlo; más en cuanto a Francia, ésta nunca marchará para una cruzada del Frente Popular.»

Los últimos acuerdos del Gobierno rojo

Decreto de movilización general  
 MADRID.—Los pocos ministros del Gobierno rojo que aún quedan en la capital de España se han reunido en Consejo.  
 A la salida uno de los ministros manifestó a los periodistas que había sido aprobado un decreto militarizando a todos los individuos comprendidos en la edad de 18 a 45 años.  
 Igualmente han sido militarizados todos los empleados de la Compañía Telefónica.

las baterías del 15'. Para entonces, Mola habrá rebasado El Escorial y se habrá aproximado a Madrid. Y entonces será el empujón decisivo sobre la capital, que caerá en nuestras manos irremisiblemente y para siempre.

Periodistas extranjeros en Talavera  
 Anoche estuvimos bebiendo unos vasos de cerveza con Sánchez del Arco. Luego, en el hotel, saludamos a una verdadera nube de periodistas. Portugueses, italianos, alemanes, americanos, ingleses. El «O'Seculo», «Y Corriere della Sera», el «Daily Mail», «Stampa», «Le Petit Journal», el «Berliner Tageblatt», «La Prensa». Los mejores diarios europeos y americanos tienen aquí sus mejores redactores de guerra. Casi todos estuvieron en las líneas alemanas de 1914-1918 y en la campaña de Abisinia. Y todos hablan con admiración de nuestros generales y de nuestras tropas, para quienes tienen sus más calurosas admiraciones.

Antonio DE LA ROSA  
 A 28 kilómetros de Madrid. Octubre 26 1936.

### Principales hechos de armas del Ejército español desde que comenzó la campaña

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, ALAVA Y SEGOVIA: Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el Alto de León, Robledo de Chavea, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinare, Ceberos, El Tiemblo, Puerto y Pueblo de Somosierra, Mascarafe, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.  
 PROVINCIA DE TOLEDO: Está conquistada toda la margen derecha del Tago y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Orpesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores de su Cázar.  
 PROVINCIA DE BADAJOZ: Conquistada toda la provincia, derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.  
 PROVINCIA DE GUADALAJARA: Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedra-Alcena, Atienza y Siles.  
 PROVINCIA DE HUELVA: Dominada la provincia, venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.  
 PROVINCIA DE ORDOBA: Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villavieja, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblonuevo del Terrible.  
 PROVINCIA DE ZARAGOZA: Se rechazó al enemigo hacia Catañua, venciendo en Bichit, Lecina, Perdiguera y otros puntos de la provincia.  
 PROVINCIA DE TÁRREGA: Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.  
 PROVINCIA DE HUESCA: Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas, rechazando a los vencidos en dirección a Lérida.  
 PROVINCIA DE GUIPUZCOA: Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Ibañeta, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orreaga, Zamaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etc.  
 PROVINCIA DE ASTURIAS: Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose de acciones principalmente en Grado, Tineo, Lluarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.  
 Han sido bombardeadas por nuestra aviación, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.  
 La Aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios.  
 No argumentamos con falsedades. Todo es fácilmente comprobable. El que esto lea, y esté en la zona marxista, debe tratar de comprobar la veracidad, y si así lo hace, comprenderá que los dirigentes le engañan y ocultan la verdad.

### SUMARIO:

Se espera que de un momento a otro se de la orden del ataque definitivo sobre la capital de España.  
 Los prisioneros hechos por nuestras tropas declaran que fueron obligados a combatir y dicen que en Madrid reina la mayor anarquía.  
 Un barco rojo ha encallado en la Guinea, siendo hecha prisionera la tripulación.  
 San Lorenzo de El Escorial está a punto de ser ocupado por las fuerzas del Ejército salvador.

### Acuerdos del Ayuntamiento de Valladolid

**El general Queipo de Llano es nombrado hijo adoptivo de la ciudad**  
 VALLADOLID.—El Ayuntamiento ha acordado en sesión extraordinaria nombrar hijo predilecto de la ciudad al general don Gonzalo Queipo de Llano.  
 De igual manera ha adoptado el acuerdo de rotular las calles Recoletos y Constitución con los nombres de los generales Franco y Mola, respectivamente.

JEFATURA DE ORDEN PUBLICO

Córdoba y su provincia deben cooperar dando oro para la Patria que lo necesita

En muchas ocasiones me he dirigido al vecindario de esta capital y provincia para que aportara su valioso donativo para algún fin patriótico y humanitario, siempre vi coronada mi iniciativa con la mayor generosidad por todas las clases sociales, demostrando con ello el amor que todos sentimos hacia la madre Patria.

pasarán a figurar en la Historia como uno de los portentos más gloriosos de amor hechos a nuestra querida y amada España por los verdaderos y buenos hijos de nuestra incomparable Nación.

Oficina Prensa Salamanca a Gabinete Civil

En Francia se infringe el Reglamento postal Internacional

«Autoridades Estado Español poseen evidencia irrefutable de que servicios postales franceses remiten al territorio ocupado por rojos en España las cartas que cursadas en Francia o en tránsito por esta Nación y remitidas desde otros países van dirigidas a personas todas clases sociales residentes actualidad en territorio español ocupado por Ejército Nacional Stop esto supone no sólo infracción manifiesta Reglamento postales internacionales sino peligro de que rojos al enterarse contenido dichas cartas que seguramente abrirán y nombres destinatarios o personas mencionadas en ellas adopten represalias contra parientes o amigos de las mismas añadiendo nombres nuevos a la ya interminable lista de sus inocentes víctimas Stop. Por todo se hace la oportuna advertencia residentes en extranjero para que curse sus cartas al territorio español ocupado por Ejército Nacional por el conducto de países que ofrezcan las mayores garantías de que dicha correspondencia ha de llegar su verdadero destino Stop. (Fin de despacho que emisora Radio deben transmitir en diferentes idiomas).

De campaña

Madrinas de guerra

Por conducto de GUIÓN, solicitan Madrina de guerra los soldados del Batallón de Voluntarios de Córdoba que se hallan destacados en el frente de las Cumbres (Alcolea), Rafael Rodríguez Montes, Alfonso Cortés de la Escalera, Rafael Ortiz García, Rafael Ramírez de Verger, Pepe Molina Guerra, Manuel Obrero de la Cruz, Miguel Ballesteros Motos, Rafael Peñaola Escribano, Enrique Ruiz López y Juan Fernández.

APARATOS MEDIDORES "NERBI,"

Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes Imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas Agencia exclusiva para Córdoba y Jaén: RAFAEL SECALL Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA Mirando sus intereses: Siempre aparatos "NERBI,"

A los obreros de la cuenca minera de Peñarroya

Obreros: Dispuesto el Mando del Ejército del Sur a restablecer la normalidad en esta cuenca minera, poniendo nuevamente a sus industrias en plena actividad, hace saber a los obreros sanos y honrados desearios de continuar en su trabajo, que nada tienen que temer del Ejército salvador y que pueden reintegrarse a sus puestos, en la seguridad de que no han de ser objeto de represalias de ninguna clase y de que cuanto se les diga en contrario es completamente falso.

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para reparar los daños causados por la aviación marxista en la iglesia de San Rafael de esta capital

Suma anterior, 39.123 95 pesetas. Don Manuel Zamora Gavilán, 25 pesetas; doña Angela Montilla de Guerra, 10; doña Mercedes Montilla, viuda de Mir, 3; doña Dolores Baena Cuesta, 1; la familia de Castanys, 50; don Antonio Alcántara Cantuel, 10; don Antonio Batres Roldán, 5; don Rafael Martínez Cruz, 50; don Herminio Fernández Ruiz, 2; los niños Mariano y Josefina Aguilar Candela, 5; doña Dolores Mora, viuda de Roldán, 5; doña Pascuala Almarca, viuda de Salido, 5; don Enrique Aganzo Rodríguez y señora, 5; don Rafael Flores e hija, 10; doña Elisa Seguí Martínez, 5; una devota de San Rafael, 20; don Eduardo Tapia y señora, 10; doña Remedios Ramírez, 2; don José Ramírez, 2; don Delfín Godoy Ruiz, 5; don José Bejarano Sánchez y señora, 25; don Manuel Pinilla González, 20; don Martín Pinilla González, 20; don Salvador Sánchez Fernández, 5; doña María Ortiz Majuelos, 3; señoritas Carmen y Antonita Sánchez Ortiz, 2; don José Fernández Natera, 25; don Fernando Vidal y señora, 25; don Gregorio Ibáñez García, 15; don Salvador Galván Reina y señora, 8; don Alfonso Galisteo Burgos y señora, 1; don Joaquín Ordoñez y señora, 10; doña Concepción Pedraza, viuda de Caballero, 5; don Eduardo Romero Moreno, 5; don Juan Romero Moreno, 5 pesetas.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer: Pescado, 4.864 kilos; Carbón vegetal, 2.964 kilos; Patatas, 10.000 kilos; Huevos de campaña, 17 docenas. Córdoba 28 de Octubre de 1936.

El pueblo de Bruselas, en manifestación, pide su libertad

«Vosotros debeis combatir contra la dictadura roja»

BRUSELAS.—Frente del movimiento reixista, Degrelles, fue detenido esta mañana. El diputado Sindio y varios otros reixistas, que forman parte del servicio de propaganda y de la directiva del movimiento reixista, también fueron detenidos al final de la misa que se celebró en la iglesia de Saint-Gudule, donde Degrelle había citado a sus partidarios mediante una orden que se repartió secretamente la noche anterior.

partidarios recorrieron la población en grandes grupos y reclamaron la inmediata libertad de su jefe. En la ciudad reina un gran nerviosismo. La sede del partido en la Rue Chartreux fue custodiada por un fuerte cordón de Policía. Los delegados de Degrelle dirigieron un manifiesto a la población en el cual dicen: «Un Gobierno a sueldo del marxismo nos lanza provocaciones; nosotros respetaremos siempre la legalidad. ¡Ciudadanos! exigid la libertad de León Degrelle, que fue detenido porque desemmascarara a los derrochadores del patriotismo nacional y a los políticos de partido sin escrúpulo. ¡Ciudadanos!, vosotros debeis combatir cada vez más la dictadura roja, que se vuelve bastante amenazadora y a las violencias moscovitas».

Donativos

Hotel Meridional, una muñeca. Don Rafael Gálvez Clavero, un bolso de plata para señora. Don Faustino Yaner y señora, un rosario de oro en filigranas y coral.

Sobre las detenciones

Hacemos constar a instancias del interesado que el detenido el martes último, Francisco Alcántara Rojas, no tiene nada que ver con el guardia cívico domiciliado en Céspedes, 4 y que tiene igual nombre y apellidos. Hacemos gustosos esta aclaración.

Para la Tómbola

Dona Encarnación Ortega Jover, dos abanicos. Doña Angela López Alvear, un centro de cristal, un abanico, un tintero, un Niño de Jesús y un florero. Don José Casana Diéguez y señora, dos platos de mayólica. Doña Caridad Romero Fiallo, viuda de Gil, un devocionario. Doña Amparo Blanco Gómez, dos figuras de escayola. Don Pascual Lomenchar, un mantón de Manila antiguo. Ayuntamiento de San Sebastián de los Ballesteros, dos esclavas con chapas de identidad, ocho medallas, una cruz y siete cademitas. Don Rafael Criado Gómez, un aparato de luz de sobremesa. Señoritas de Toscano, un abanico antiguo.

Las Pañerías Inglesas

Ofrecen el mejor surtido en trajes para caballero. Gran cantidad de dibujos de última novedad a precios baratísimos. Enorme surtido en paños para abrigos. Camisería y corbatería. Siempre lo más selecto. Paños para cama, colchones llenos y sábanas a precios increíbles. JOAQUIN COSTA, número 2

Cultural Lucentina (H. H. Maristas) COLEGIO INTERNADO DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA Salidos, 4 Teléfono 19 LUCENA (Córdoba)

Don Luis Manuel Carracedo Gutiérrez y señora, 25 pesetas; Excmo. Diputación Provincial, 500; Presidente gestores, secretario y personal de todas las dependencias de la Diputación Provincial, 663'25; don Luis Martín y señora, 10; don Luis Martín Maraver, 5; doña Salvadora de las Morenas, viuda de Elías, 10; profesores y personal de la Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba, 253; don Rafael Romero de Pérez, 5; don Mariano Cuevas Sánchez y señora, 25; don Eduardo Cuevas Sánchez y señora, 10; doña Julia García Lara, 5; doña Mercedes Villena Luque, 1; don Secilio Valverde Cano, 25; viuda de Fernando López, 250; don José Carmona Arjona y señora, 10; don Rafael Morales y señora, 5; don Francisco Garrote Pinos, 20; don Braulio Trajillo Priego, 10; doña María Josefa Escamilla Barbudo, 10; don Antonio de la Cruz y del Pino, 15. Don José Manuel Camacho Padilla, 25 pesetas; don Manuel Toledo Gutiérrez, 5; don Ángel Baquerizo García y señora, 25; don Mariano Meiguizo Fernández, 5; don José Sánchez Camacho, 5; doña Rafaela Priego, 5; doña Encarnación Casana de Salinas, 10; doña Carmen Suárez Varela, viuda de Carrasco, 50; don Angel Hernández Bejarano, 10; doña Dolores Cañaveras, 1; doña Dolores Navarro y hermana, 2. Total recaudado hasta el día de la fecha, 41.678 20 pesetas. Córdoba, 23 de Octubre de 1936.—El Jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

Anúnciese en "Guión,"

J. Jiménez Martínez del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Piel, Sífilis, Venéreo CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6 Ramírez Arellano, 15 - Teléf. 1116 Consulta económica de 7 a 9. Realejo, 38 TELEFONO 1368 - CORDOBA

Todo Córdoba pide el ascenso del coronel Cascajo

Telegramas de las entidades cordobesas

Numerosas entidades y personas particulares se han dirigido al Gobierno nacional, recogiendo la aspiración unánime de Córdoba de que sea ascendido a general el ilustre Gobernador Militar de esta plaza don Ciriaco Cascajo Ruiz.

He aquí dos de los telegramas cursados: Burgos.—Secretario general de Jefe de Estado.—En nombre Unión Económica Cordobesa, Asociación Patronal, ruegole haga presente a S. E. el deseo unánime de que a nuestro ilustre paisano don Ciriaco Cascajo se le conceda el ascenso a general y que se eleve a Gobierno general esta Comandancia, mando que todos los cordobeses verían con extraordinaria simpatía fuera ocupado por el heroico hijo de Córdoba. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército salvador de España!—El presidente, José Merlo.

Burgos.—Secretario general Jefe del Estado.—En nombre Circulo de la Amistad, ruegole con todo entusiasmo interese de S. E. conceda el ascenso a generalato al ilustre cordobés don Ciriaco Cascajo, elevando a Gobierno general esta Comandancia, cuyo puesto de mando veríamos con gusto fuese ocupado por el salvador de esta ciudad. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército salvador de España!—El presidente, Armando La Calle.

Junta Benéfica Especial

UN ACUERDO

Esta Junta ha acordado que, a partir del día 1º del próximo mes de Noviembre, en tre en vigor en todos los pueblos de la provincia que se encuentren dominados por nuestras gloriosas fuerzas el Bando fecha 5 de Septiembre, del Excmo. Sr. Gobernador militar, relativo al uso y empleo del sello pro-beneficencia creado por dicha superior disposición.

Al objeto de tratar de no irrogar ulteriores perjuicios al vecindario de los mismos, tanto en lo que respecta a la circulación de la correspondencia, cuanto a los demás extremos a que el Bando se contrae, espero merecer del bien probado patriotismo de usted que, continuando prestando a nuestra causa su valioso concurso, dé la mayor publicidad en el periódico de su digna dirección al acuerdo adoptado por esta Junta Especial Benéfica.

Primer Requeté de Córdoba

Donativos

Don Julián Ruiz Martín, 25 pesetas; don Antonio Guerrero Lama, 100; don Manuel Medina Pérez, 20; don Manuel Zurera Romero, 30; don Carlos López Alvear, segunda entrega, 200; unas damas cordobesas, 40 mantas; viuda de Romero, 25 pesetas; Sindicato de Vinos, 25; don Pedro Gómez Romero, 10; don Rafael Prieto Ortí, 25; don Francisco Aguilar Fuentes, 25; sobrinos de don Guillermo Jiménez, 24 pares de calcetines, 36 pastillas de jabón y 36 carretes de hilo; Ropero Sagrada Familia, tres docenas de calcetines; don Rafael Cortés Jiménez, su cuota mensual de 5 pesetas; doña Josefa Movado, 25; don Cristóbal Molina, 25; señora de Irizarri, dos jerseys de lana; don Francisco Mellizo Martínez y señora, 25 pesetas y doña Josefa Ariza, 10.

Don Juan Gutiérrez Gavilán, 25 pesetas; Hotel Victoria, 50; don José Romero Escudero, 15; un carlista, 300; don Manuel y don Jesús Rodríguez Manso, 50 impermeables con capucha; don Rafael Barrón, 25 pesetas; Banco Hispano Americano, 200; don Antonio María de Sepúlveda, un jersey; Pepito Salinas Casana, tres ehalecos; y tres mantas; don Enrique Fuentes Guerra y señora, seis mantas; don José Moreno Ardany, un cordero; don Roberto Ramón Medina, diversos artículos de farmacia; don Antonio Gómez Gavilán, una becerra; doña Carmen Carrilero, el importe de una receta de farmacia; D. N. R. del R., 100 pesetas; Panadería Catalana, 22'10; don Sandalio Vidal, 100; don Francisco Fernández y señora, 50; don Jerónimo Martín, 25; don Santiago García Gallego, 15; Cooperativa de Ferrovianos de Consumo, 100; Banco de Vizcaya, 200 y Hotel Ingles, 25.

Instituto Nacional de Enseñanza de Córdoba

ANUNCIO DE CONCURSO

Se anuncia a concurso la provisión en este Centro, con carácter provisional y meritório de las plazas de profesores de Alemán, Inglés e Italiano de conformidad con la Orden 207 dictada por la Junta de Defensa Nacional. Los solicitantes dirigirán sus instancias al Director hasta el 5 de Noviembre, acompañadas de los documentos que acrediten las condiciones exigidas por la citada Orden y demás méritos que estimen convenientes. Córdoba 28 de Noviembre de 1936.—El director, P. García Conejero.

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10 CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela Sevilla, 14, Teléfono 2427. MAQUINAS de coser de todas las marcas, se hacen reparaciones a domicilio. Para avisos, Plaza de la Magdalena, 1 y Alfaro, 61, zapatería. SE VENDE cama niquelada moderna, mesa comedor y sillas; todo nuevo Razon, Muñices, 8. SE DESEA comprar un carro grande usado. Dirigir ofertas a Llano del Pretorio, 3, Almacén de cereales. DESDE el día se arrienda apartado bajo exterior en sitio céntrico. Precio, 40 pesetas. Razon en la calle Carlos Rubio, 3, piso bajo.

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular Exclusiva para la provincia: ENRIQUE QUINTELA SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

# Por aquí pasaron las hordas al servicio de Rusia...

## En Cebreros y El Tiemblo, como en todas partes donde el marxismo imperó, no ha dejado tras de sí sino sangre, fango y lágrimas

Más de cuarenta personas de derecha fusiladas en El Barranco, medio centenar en El Tiemblo, más de ochenta en Cebreros. Un suceso de apariencia sobrenatural al ser asesinado un sacerdote

Henos en Cebreros, la capital roja de los pueblos de la provincia de Avila que han permanecido hasta ahora bajo el dominio del marxismo. Llegamos aquí tras un recorrido de varios kilómetros a través de algunos de esos pueblos, entre ellos El Barranco y El Tiemblo, como este en que nos encontramos apenas presentan señales del paso de la guerra. No es aquella misión catastrófica de Santa Olalla, de Torrijos, de Maqueda, incluso de Talavera de la Reina, ni mucho menos de Toledo, en los que es rara la casa que no muestra en sus paredes las renegridas cicatrices de los bombardeos.

Cebreros, como El Barranco y El Tiemblo, por donde hemos pasado esta mañana, ofrece, sí, aspecto de la desolación, pero es una desolación más moral que material. Sus edificios aparecen, al menos exteriormente, intactos, pero sus escasísimos habitantes llevan reflejada en el semblante la desolación de sus almas. Muy pocas personas en las calles. Las que con nosotros se cruzan en el camino, en su mayoría vestidas de luto; luto en sus ropas y luto en su espíritu, pregonan bien elar que, en efecto, por aquí ha pasado las hordas de Moscú, con su cohorte de crímenes, de expropiaciones... ¡Sangre, fango y lágrimas!

Más de cuarenta personas de derechas fusiladas en El Barranco, medio centenar en El Tiemblo, más de ochenta en Cebreros: este es el balance trágico de la dominación marxista sobre los tres pueblos de esta comarca.

### Una columna de presidiarios

Por allí vino, en los últimos días de Julio, la célebre columna Mangada. Conjunto abigarrado de los bajos fondos madrileños. La constituían, según nos cuentan, el Radio Comunista del Puente de Segovia, un batallón de milicianos de la F. A. I., denominado «Noveno Batallón Sindicalista», un grupo de «Voluntarios de Asturias». Algunos de sus componentes llegaron a Cebreros vistiendo todavía el traje de presidiario. Los frutos no podían ser otros que los que desgraciadamente han sido...

Con ellos venían los cabecillas del marxismo en la provincia de Avila que tuvieron tiempo de ponerse en salvo: Juan Pedro Herranz, el alcalde de Navalperal; Vaquero, el traidor; el capitán retirado Urbano González... la hez, la escoria. Su principal objeto era apoderarse de saldos de Alberche. De ellos se surte de fusido Madrid en una gran parte; de ellos se surten también gran parte de las provincias de Avila y Segovia. Por demás, se explica que Cebreros fuera desde aquel momento la capital de esta comarca, y tan lo fué, que el Gobierno rojo llegó incluso a nombrar para ella un gobernador civil.

Fué designado para este cargo un individuo llamado Enrique Lumen, redactor de «Mundo Obrero», el órgano comunista.

### Un castigo de Dios

Dueños los rojos de Cebreros, dan co-

mienzo a su actuación. No hay un solo pueblo donde la primera labor de los marxistas no haya sido ésta: asesinar al cura y organizar el robo. Después ha venido todo lo demás.

Era párroco de Cebreros un virtuosísimo sacerdote: don José Moro Briz, hermano del ilustre Obispo de Avila. Fué detenido y llevado a rastras por las calles hasta la cárcel, vejándosele con toda clase de injurias. Allí, encerrado en una mazmorra, permaneció por espacio de unas horas, hasta que se le sacó para llevarle a un campo próximo a fin de ser fusilado. Del piquete ejecutor formaban parte dos hermanos. Uno de ellos, cuando los demás apuntaban ya con los fusiles a su víctima, se adelantó hacia el sacerdote y, haciendo mofa y escarnio de los más sublimes Sacramentos de la Iglesia, comenzó a decirle que iba a darle la Comunión, que sacara la lengua... y ello acompañado con horribles blasfemias y gestos sacrílegos entre las risotadas de los asesinos que, con los fusiles a la cara, asistían a la horrenda escena.

Y fué entonces cuando sucedió un hecho que parece sobrenatural y que hubiera llevado el espanto, si no el arrepentimiento, a otros corazones menos empedernidos que los suyos. Fué que el hermano del canalla que de tal manera amargaba los últimos momentos del sacerdote mártir y que, formado en la fila del piquete, esperaba la orden de fuego, se le disparó el fusil y el tiro fué a dar en la cabeza a su propio hermano, al criminal blasfemo, que cayó al suelo para no levantarse más. Minutos después caía también acribillado por el plomo rojo, el santo pastor de almas, no sin haber perdonado antes a sus propios asesinos, ofreciendo su sangre generosa por la salvación de España.

### Robo de un millón y medio de pesetas

Tinta ya en sangre inocente las manos de los marxistas, pasaron a la segunda fase: el robo. Se incautaron de los Bancos. Sucursales de escaso movimiento las de Cebreros, los fondos de que disponían no eran muy cuantiosos. Pero sabido es que, cuando los «hijos de la Pasionaria» se proponen robar, no hay obstáculos que les detengan. Se hicieron con la lista de todos los cuentaorrendistas y de la nota de sus saldos. Inmediatamente fueron llamados ante el Comité:

Ciudadano—le decían—, has de firmar este cheque por el importe total del saldo que tienes en tal o cual Banco. Si no lo haces, inmediatamente serás fusilado. Elige.

Ni que decir tiene que uno tras otro fueron firmando. Pero a la hora de hacer efectivos todos los cheques, las sucursales no disponían en caja de los fondos suficientes. Otra dificultad, fácilmente allanada por los expropiadores. Entonces decían al cajero:

—Nos haces un cheque contra la Central de este Banco en Madrid por la totalidad de las cantidades que suman los saldos de las cuentas corrientes.

—Es que no sé si la Central dispondrá de fondos—se atrevía a balbucir el cajero, creyendo, con esta disculpa, evitar el robo.

—No te preocupes. En Madrid, si la Central no tiene dinero suficiente, nos dará un cheque contra el Banco de España y en paz. Efectivamente, no más allá de dos o tres días todo estaba arreglado. Se calcula que los rojos llegaron a reunir por este procedimiento hasta millón y medio de pesetas.

Luego comenzó el saqueo de tiendas por el conocido procedimiento de los vales. A la puerta de todos los establecimientos hemos visto, durante todo el día, montones de papeletos tirados en el suelo. Nos hemos agachado a recoger algunos. Llevan los sellos: «Sindicato Unico de Oficios Varios, Cebreros, C. N. H. y R. A. I.», «Sociedad de Obreros Agricultores», «Partido de Unión Republicana», etc., y luego «Vale por 200 gramos de azúcar», «Vale por unas alpargatas». Los hay también por valor de cincuenta céntimos, de una peseta...

De las tahonas y otros establecimientos se incautó el titulado presidente de la Junta de Abastos, Pedro Izquierdo. Tenemos en nuestro poder un oficio firmado por este sujeto y dirigido a don Moseo Gómez Alonso, en el que le piden que declare si son de su propiedad el local y tahona existentes en la calle de Alfonso VI, así como las herramientas y material para su funcionamiento. La contestación afirmativa trae como consecuencia la incautación.

Una Patria  
Un Estado  
Un caudillo

### En plena barbarie persecutoria

Más tarde, penetran en la iglesia, que profanan, convirtiéndola en garage y depósito de viveres. La imágenes son arrojadas a la calle y quemadas entre blasfemias y gritos salvajes.

Van a parar a la cárcel el coadjutor de la parroquia y más de un centenar de personas de derecha, encerrados en unos antros infectos donde son objeto de los más salvajes martirios. Otros quedan en sus domicilios en concepto de detenidos. Son los que han firmado los famosos cheques, entre ellos los cajeros de los Bancos.

Las campanas de las iglesias son descolgadas y conducidas a Madrid; según ellos para convertir las en metralla.

Mientras tanto, como han comenzado las operaciones y los encuentros con las fuerzas del Ejército son cada vez más frecuentes y más dolorosos para los marxistas, se hace necesario reponer bajas y, a toda prisa, las milicias empiezan la recluta «voluntaria». Cuantos hombres encuentran con edad apropiada para empuñar las armas son conminados a enrolarse bajo la pena de ir a la cárcel o morir fusilados. Así van nutriendo sus «columnas» y enviando hombres a los distintos frentes de combate.

Tales son los auspicios bajo los cuales comienza a desarrollarse la vida en la capital roja de la Avila roja.

Jesús GARCÍA GIL  
Cebreros, Octubre 1936.

EL  
G A S

es lo más

Limpio  
Cómodo  
y  
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales  
Instalaciones alquiladas

## Estampas de la guerra

El que se aprovecha de los efectos de un delito es responsable del mismo en concepto de encubridor. Es así que el gobierno ruso y el francés se han lucrado con los robos del tesoro español realizados por los marxistas; luego ambos son vulgares delincuentes y la venta de aeroplanos y pertrechos de guerra por ellos efectuados, son nulos jurídicamente hablando.

Me aseguran que en breve se constituirán en repúblicas independientes San Felíu de Guixols, Cieza, Mengibar, Montoro y Vich. Comprando la inquietud del ilustre general Franeo. No le bastará tomar a Madrid, Barcelona, Valencia y Málaga, sino que tendrá que vencer la resistencia de Montoro, donde le esperará seguramente el generalísimo Antonio Jaén, y domeñar a Vich, de cuya defensa se encargará Galarza, devotísimo del salchichón.

La señora de Azaña y las hijas de Prieto están haciendo un viaje de placer por Europa; Fernando de los Ríos ingresa fuertes cantidades en los Bancos; Azaña se instala en el palacio de Pedraibes, y Sánchez Román deja el Derecho Civil y gasta alegremente el dinero sin preocuparse mucho de que alguna mujer española le eche valientemente al rostro su falta de dignidad. Los señores Jiménez Asúa, Osorio y Martínez Barrio por su parte, se disfrazan de cónsules y embajadores de un gobierno sin autoridad y sin fuerza y no sabemos qué admirar más, si el desdico de unos o la cobardía de los otros. Evidentemente el marxismo es la escuela del latrocinio y la desvergüenza.

El Comité rojo pide la inmediata vuelta del Presidente Azaña a Madrid. Ya puede esperar sentado. El autor de la «Corona» no piensa en abandonar su regia mansión, donde rodeado de una fuerte escolta y frente a un soberbio mirador con vistas al mar latino, sueña en el brillante porvenir de la República mediterránea. A pesar de todo su sueño no es tranquilo y más de una vez se ve interrumpido por lúgubres visiones o por las molestias de innumerables mosquitos que pican insolentemente sus verrugas. Company's le ha enviado un mosquitero y gracias a este recurso ha podido dormir algunas noches. Es seguro sin embargo que vuelvan los insomnios, porque todo el ambiente barcelonés está saturado de dos olores harto penetrantes y desagradables: el olor a lo podrido y a la pólvora.

Algunos dirigentes del marxismo, que predicán pero no con ejemplos, exhortan a las milicias rojas a volver por su honor quebrantado por derrotas sin cuento y vergonzosas fugas. «Embustid, ciegos, a un enemigo desgatado», les recomienda el periódico «Ahora», órgano de la frescura española. Algunos milicianos obedientes van derechos a lavar su honor mancillado, pero ¡ay!, no consiguen limpiar nada, trayendo en cambio bastante sucia la ropa interior en opinión documentada de las lavanderas.

Pascual SANTACRUZ

### «Margaritas»

## Viva Cristo Rey

El domingo, día 17, se verificó el sorteo de la sortija donada por la presidenta de las «Margaritas», Exema. señora Duquesa Viuda de Osuna, y correspondió al número 2.113, el cual poseía la modesta sirvienta Carolina Fernández Domínguez, que vive Juan Rufo, número 8 y manifestó que solememente había comprado la papeleta premiada por no poder tomar más.

Confecciones recibidas en el Centro Tradicionalista, Gondomar, número 17, para los requetés:

- Señoritas Fabiana y Catalina Bejarano, seis camisas y doce colchonetas.
- Señora Viuda de Tienda, tres jerseys y una bufanda.
- Señorita Carmen de la Hoz, un jersey.
- Señorita Lolita Eraso, cuatro camisas.
- Señorita Angeles, cuatro camisas.
- Señorita de Cantabrana, dos camisas y cuatro calzoncillos.
- Señorita Esperanza Aragón, un jersey.
- Señorita Carmen Gutiérrez, un jersey.
- Señorita Bobadilla, dos camisas.
- Señorita Remedios Ramos, dos calzoncillos.

- RR. Religiosas Adoratrices, 16 camisas.
- Señora de Porras Rubio, seis calzoncillos.
- Señorita María Armonaci, cuatro calzoncillos.
- Señorita Paquita Fernández, cuatro calzoncillos.
- Doña Carmen Pablos de Luque, cuatro camisas.

Donativos en ropas o en metálico para adquirir las:

- Don Tomás Pérez Machuca, 5 pesetas; don Rafael Eraso Vetulú, 50; doña Rafaela Cañete de Méndez, seis jerseys; doña María Jesús Herruzo Martos, tres jerseys; señora Viuda de Ortega Pascual, trece kilos de arroz; señoritas Paca y Matilde Jiménez, seis jerseys; señorita Ormilla, un jersey; señora de don Alberto Uribe, un jersey; señora de

## Batallón de Voluntarios de Córdoba

### Donativos

Las señoritas que componen el primer coro del Brillante, Angelita y Conchita Moreno Aroca y Angelita y Rosarito Fernández de Córdoba han entregado ocho monos confeccionados por ellas.

### Cuotas diarias

Relación de adheridos al Batallón que contribuyen con cuotas diarias al sostenimiento del mismo:

Señorita Conchita Casares Gutiérrez, don Amador Naz Román, don Claudio San García, doña Concepción Moreno de Sánchez, doña María de la Iglesia de Valenzuela, señorita Matilde Lubian Pigetti, doña Gregoria Casado de la Cuesta, señorita María Salcines Muñoz, don Rafael Ojeda Navas, señorita Amalia Hoyo Romero, señorita Aurora Hoyo Romero, señorita Juanita Villodres Garrido, señorita Antonia Villodres Garrido, señorita Encarnita Villodres Garrido, señorita Manolita Guzmán Ruiz.

### Rasgo de generosidad

El Teniente Coronel de este Batallón se complace en hacer público el rasgo del voluntario José Mata Alcántara, el cual con motivo de una desgracia de familia ocurrida a un moro de la posición en que este soldado se hallaba y que le obligaba a marchar a Africa, careciendo de medios económicos para el viaje, le hizo entrega de la cuantía de cincuenta pesetas de su pecunio particular.

## Suscríbese a GUION

don Rafael Carbonell Atard, cuatro jerseys, y para los heridos del Requeté media gruesa de lápices, 25 carterillas de papel, 50 postales de vistas de Córdoba y diez lapiceros doña Pilar Sarasola Llamas, viuda de Luque.

## Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero  
Teléfono núm. 2760

HOY JUEVES 29 DE OCTUBRE DE 1936  
A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—La emocionante película «Meiro» en español, titulada EL VAGON DE LA MUERTE.—Una muestra del verdadero cine, dinámico y apasionante. Interpretada por Mary Carlisle, Charles Ruggles y Ula Merkel.—Se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.—Butaca 1 peseta. Anfiteatro 0'50.—Paraiso 0'25.—Sábado, la película más graciosa de Stan Laurel y Oliver Hardy, DOS FUSILEROS SIN B.A., en español

## Teatro Duque de Rivas - Empresa L. Cabrera.-Tif. 1750

HOY JUEVES 29 DE OCTUBRE DE 1936  
A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—Unico día de proyección de la superproducción nacional, titulada EL NIÑO DE LAS MONJAS, por Luis Gómez «El Estudiante», Raquel Rodrigo, Celia Escudero, Gaspar Campos y Antonio Riquelme.—Butaca 1'00.—Grada 0'25.—Se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.—El sábado, MADRE ALGRIA, en español

### ¡Noticia importante!

## HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

## ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Central: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

## TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

DISPOSICIONES DEL GOBIERNO DE BURGOS

Los anticipos de trigo para siembra a los labradores

BURGOS.—Para el cumplimiento del decreto, referente a los anticipos de trigo para la siembra, se dicta la siguiente disposición:

Artículo primero. Se faculta a los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas de Andalucía, Extremadura y Toledo para que puedan hacer a los agricultores de las mismas anticipos de trigo de las existencias que de éste tengan en las paneras oficiales del Estado, con destino a la siembra inmediata de este cereal. El trigo se entregará a los agricultores sobre la panera del Estado, siendo todos los portes hasta su destino de cuenta de los peticionarios.

Artículo segundo. Podrán ser beneficiarios de estos préstamos, en especie, los cultivadores directos de trigo y se concederán:

a) A agricultores aislados que ofrezcan una garantía propia o de un fiador o fiadores igual, por lo menos, al doble del valor de la semilla solicitada.

b) A grupos de cuatro o más agricultores de una misma localidad que acepten la garantía solidaria entre ellos y tengan conjuntamente una solvencia por lo menos igual al duplo del valor de la semilla solicitada.

c) A Sindicatos, Comunidades, de agricultores y Asociaciones agrícolas legalmente constituidos, en representación de los asociados agricultores que necesiten estos auxilios para la siembra, con la garantía solidaria de todos sus asociados, por el doble del valor de lo solicitado.

Se computará como garantía toda clase de bienes inmuebles y derechos reales, bienes muebles o semovientes, siempre que no se hallen afectos al movimiento de otra obligación hipotecaria o prendaria, constituida con anterioridad y estén debidamente asegurados.

Artículo tercero. Las peticiones se formularán por los cultivadores ante el alcalde respectivo y llevarán suscritos compromiso de reintegro del valor de la simiente pedida antes del día 30 de Septiembre de 1937.

Artículo cuarto. Las peticiones dirigidas a los alcaldes serán informadas por la Junta Inspectora, cuya constitución fué ordenada en el artículo quinto del decreto 142 de la extinguida Junta de Defensa Nacional. En dicho informe deberán constar: La carencia de semillas para la siembra del solicitante; ser los peticionarios labradores con fincas preparadas para recibir la simiente pedida y tener solvencia suficiente por sí o su fiador para responder el préstamo que solicita. Todas las peticiones, junto con sus informes, se remitirán seguidamente a la Sección Agronómica de su provincia.

Artículo quinto. El ingeniero jefe de la Sección Agronómica decidirá acerca de las peticiones recibidas, teniendo su acuerdo carácter ejecutivo.

Artículo sexto. Concedido el anticipo de semilla a los agricultores del término, se dará aviso al Ayuntamiento para que la Junta Inspectora o Comisión en quien delegue, se presente a recoger el trigo en la panera oficial en el día y hora en que se señale, con los sacos necesarios para el envase del trigo pedido y con los medios de transporte indispensables a tal fin.

Asimismo prestarán toda la ayuda necesaria para realizar las operaciones de ensacado, pesado y carga. De cada partida recogida, se suscribirá la oportuna acta de recepción firmada por la Comisión. Esta será la encargada de hacer la distribución de la semilla entre los peticionarios de su respectivo Ayuntamiento, recogiendo de cada agricultor el oportuno recibo de entrega y ratificación del compromiso del reintegro, todo lo cual se enviará a la Sección Agronómica respectiva para su archivo y ulterior liquidación del préstamo.

Artículo séptimo.—Cuando el préstamo se conceda a un Sindicato o entidad agrícola, en las condiciones que se especifican en el artículo segundo de esta orden, la Junta directiva del mismo sustituirá a la Junta inspectora y tendrá sus mismas atribuciones.

Artículo octavo.—El pago de este anticipo de semilla se hará por los agricultores antes del día 30 de Septiembre de 1937, precisamente en metálico, valorándose para ello en 55 pesetas los 100 kilos. El Estado cobrará por este anticipo un interés anual del 5 por 100.

Artículo noveno. Los alcaldes y Juntas inspectoras remitirán en el plazo de cinco días a las secciones agronómicas las peticiones de los agricultores, informadas respecto a los extremos consignados en el artículo cuarto, y las Secciones Agronómicas decidirán en el más breve plazo posible sobre las peticiones recibidas.

Artículo décimo. El préstamo será anulado y se podrá exigir la devolución en cualquier momento si se comprobare que el trigo prestado ha sido utilizado para fin distinto del de la siembra.

En este caso se impondrá al infractor una multa, cuya cuenta será el doble del valor del trigo, que será exigida por vía de apremio, así como el reintegro del importe de la semilla, quedando inhabilitado el infractor para solicitar nuevo préstamo en la anualidad correspondiente.

Dado en Salamanca, a 20 de Octubre de 1936. — Fidel Dávila.

Santorial y cultos

Santo del día: San Narciso, obispo, y San Pablo, abogado contra las palpitaciones al corazón.—Mañana: Nuestra Señora del Amparo.

Honras fúnebres

En la iglesia del Santo Angel (Padres Capuchinos) el próximo día 2 de Noviembre, a las ocho de la mañana, tendrá lugar las honras fúnebres por el alma de los siete religiosos capuchinos a quienes la revolución martirizó en Antequera en los primeros días de Agosto pasado.

Quedan invitadas a este acto la V. O. Tercera y la Hermandad de las tres Ave-Marías, así como los amigos y bienhechores de la Orden, quedándose por ello muy agradecidos.

LA FIESTA DEL III ANIVERSARIO DE LA GLORIOSA FALANGE

Con extraordinario esplendor se celebra la festividad del III aniversario de Falange Española

La misa que se celebró esta mañana a las diez, en memoria de los falangistas caídos en la guerra, constituyó un acto de inmemorable recuerdo

Desde las primeras horas de la mañana empezaron a llegar a nuestra capital falangistas de todos los pueblos de la provincia. A las nueve de la mañana la Plaza de José Antonio Primo de Rivera se encontraba abarrotada de público

A las dos de la tarde se visitarán los Hospitales

Hoy 29 de Octubre hace tres años que José Antonio Primo de Rivera organizó el partido de la gloriosa Falange Española. Hace tres años y parece que fué ayer cuando Falange se veía arrollada y perseguida por un gobierno asqueroso y canalla que sólo con la sangre de los falangistas parecía que vivía. Pero todo eso pasó ya. Y ahora Falange da su sangre por la salvación de nuestra querida Patria. Como la dió antes y como la dará siempre. La Falange es así.

Esta mañana, muy temprano, empezaron a llegar a nuestra ciudad camiones y autos de todos los pueblos de la provincia repletos de falangistas para acudir a los festejos que se organizaron en nuestra capital para celebrar el III aniversario de la fundación de Falange Española.

A las nueve de la mañana las calles de Gondomar y Claudio Marcelo se veían completamente abarrotadas de un gentío inmenso. Por la plaza de José Antonio Primo de Rivera era imposible en todo punto el tránsito. Por todos lados, la alegría de los jóvenes de Falange se retrataba en sus semblantes. En sus semblantes de niños grandes curtidos en las duras faenas de la guerra. Todos ellos animados de un espíritu de patriotismo inigualable.

Mucho antes de las diez empezaron a

llegar a la iglesia de San Pablo fuerzas de Falange y flechas de Córdoba y de su provincia. Todos ellos, perfectamente formados, desfilaron entre las aclamaciones del público. El momento fué de un entusiasmo extraordinario.

El acto en la iglesia de San Pablo

La amplia iglesia de San Pablo se encontraba profusamente adornada de banderas y colgaduras de Falange y la bandera nacional ondeaba asimismo delante del altar. En el sagrado recinto, que era impotente para contener a la multitud congregada en las puertas, se encontraban el coronel don Ciriaco Cascajo, el teniente coronel del Batallón de Voluntarios don Pedro Luengo Benítez, el jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez y otras personalidades civiles y militares. Los jefes de Falange asistieron todos al acto. Aparte de las fuerzas de Falange asistieron al acto representaciones de la Guardia civil, Asalto, Voluntarios, Guardia cívica y otras fuerzas. Fuerzas de Falange Española daban guardia delante del altar. La misa, cantada a tres voces, con orquesta.

Visita a los Hospitales y comida extraordinaria

Después del acto en San Pablo las fuerzas visitaron los Hospitales y las milicias de Falange tuvieron una comida extraordinaria. Durante la comida se radió el discurso pronunciado por José Antonio Primo de Rivera en el Teatro de la Comedia de Madrid el 29 de Octubre de 1933. Al terminar, las fuerzas desfilaron ante la autoridad militar.

El desfile y otros festejos

A las seis de la tarde se celebrará un gran desfile de Falange, primera y segunda línea, flechas, sección femenina, etc., que recorrerán el siguiente itinerario: Paseo de la Victoria, Concepción, Juan José de la Colina, Gobierno Militar, San Felipe, Gran Capitán, Avenida de Canalejas, Málaga, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, Claudio Marcelo, Joaquín Costa y Alfonso XIII. El desfile terminará en el cuartel de Falange.

Esta noche habrá iluminación en todos los centros oficiales y edificios particulares y grandes conciertos por Bandas de música.

Reunión del Comité de No Intervención

Italia prueba las denuncias que ha formulado de la infracción de la neutralidad por parte de Rusia. Portugal hace graves acusaciones contra el Gobierno rojo español

LONDRES.—Ayer por la tarde se reunió el Comité de no intervención en la guerra de España.

Los representantes de Portugal y Rusia estaban presentes. Italia dirigió una nueva nota al presidente de la Comisión, enumerando veinte casos más en los que se demuestra la violación del pacto por parte de Rusia.

La lectura de la nota italiana produjo gran sensación entre los miembros del Comité.

Asimismo causó mucha impresión la nota del Gobierno portugués en la que se contienen gravísimas denuncias de la actividad de los soviets en favor de los rojos españoles.

El Subcomité de la Comisión de no intervención se reunió al medio día de ayer para ocuparse de la cuestión de la discusión acerca de lo que ocurre en las sesiones.

Esta, según dicho Subcomité, fueron violadas por Rusia.

Se discutió si el público y los periodistas podían presenciar las sesiones. Los ingleses se esfuerzan en deshacer todas las tentativas para hacer desaparecer el Comité después de la caída de Madrid.

En una nota enviada al Comité declara Portugal que tiene el derecho de retirarse de dicho Comité en cualquier momento.

El Comité de no intervención en los asuntos españoles terminó su reunión después de seis horas de deliberación.

El embajador soviético, que asistió a la reunión, desmintió ante los periodistas el rumor que se había propagado con bastante insistencia sobre la retirada de Rusia del Comité aludido. Añadió que los soviets se guiarán participando en los trabajos del mencionado Comité con la mejor voluntad.

La subcomisión se reunirá el próximo lunes y el pleno del Comité el miércoles de la semana próxima.

Extracto de la charla de anoche del general Queipo de Llano

En Vitoria hacia Bilbao hemos ocupado dos pueblos, entre ellos Eozua. Nuestra gloriosa aviación ha bombardeado la carretera de Valencia, la de Tarancón a Ocaña y otras transversales. En Madrid continúan los asesinatos

El general comenzó diciendo anoche que la Colonia italiana de Sevilla había celebrado una fiesta en el Hotel Andalucía para celebrar la entrada en Roma de las tropas fascistas con el genio de la raza latina Benito Mussolini. En dicha fiesta se vitoreó con entusiasmo al rey Víctor Manuel y a Mussolini, poniéndose de manifiesto la simpatía que los italianos tienen hacia nuestra causa.

Todo esto, lo mismo que la simpatía de Alemania y Portugal al expresar en una nota su simpatía, obligaron al delegado ruso a consultar con su Gobierno.

En Francia se muestra ya simpatía por el movimiento salvador de España. Los partidos radical y radical socialista, en la sesión de clausura de su Congreso, han dicho que no quieren seguir el camino iniciado por Moscú. En París, la Policía ha descubierto cinco talleres clandestinos donde se fabricaba material de guerra para los «hijos de la Pasiónaria». Asimismo, en Lyon también se han descubierto otras fábricas clandestinas.

Las últimas noticias recibidas de Levante confirman los horrores que está cometiendo la canalla marxista en las personas de orden.

En Barcelona la racha de asesinatos se ha hecho más intensiva, calculándose en los tres meses de la guerra que han sido asesinadas más de 26.000 personas. A pesar de que el Verrugas había prometido libertad para la Iglesia.

Los rojos dicen en su parte de guerra los embustes de todos los días. Así, por ejemplo, dicen que han atacado duramente Oviedo habiendo recogido muchos prisioneros de las fuerzas del general Aranda. Precisamente la situación de Oviedo es lo mismo que la de Sevilla. Se han tomado posiciones que aseguran el paso por la carretera.

Añaden los rojos que hicieron correr a los requetés que estaban disfrazados de soldados. A esto hay que decir que ni los bravos requetés han corrido nunca ni van disfrazados de soldados, puesto que tienen su uniforme. Además no son precisamente los rojos, ni nadie los que pueden hacer huir a los requetés por la sencilla razón de que éstos no corren jamás.

En Vitoria hacia Bilbao, hemos ocupado Eozua y otro pueblo.

Nuestra gloriosa aviación bombardeó ayer la carretera de Valencia, la de Tarancón a Ocaña y otras transversales.

En el término de Nerva se hizo una limpieza, haciéndole a los rojos 31 muertos.

Se ocupó finalmente el general de los espantosos crímenes que la canalla marxista está cometiendo en Bilbao y Alicante.

Nuestro Ejército continúa con brillantez inigualada su avance sobre Madrid

Ayer fueron ocupados varios pueblos, ocasionándose a los rojos numerosas bajas

TALAVERA DE LA REINA.—Ayer salieron de Navalcarnero fuerzas de la columna que manda el coronel Asensio Cabanillas y en una brillantísima operación completaron las operaciones llevadas a cabo el día anterior por nuestras tropas.

Ocuparon nuestros soldados los pueblos de El Alamo, Baires y Serranillos, quedando unida la línea con Guisón.

El enemigo ofreció escasa resistencia, originándose numerosas bajas y dejando en nuestro poder abundante material de guerra.

En el sector de Peregrinos nuestras fuerzas prosiguieron su avance, tomando en el día de ayer la loma Norte del pueblo. Este se encuentra ardiendo, lo que demuestra que los rojos han huido.

Siguen pasando a nuestras filas muchos soldados, guardias civiles y carabineros, que huyen del lado de los rojos aterrorizados de las barbaridades que cometen.

Los prisioneros piden clemencia

Hablan del estado anárquico de Madrid y piden que se les consienta luchar a nuestro lado

TALAVERA.—La situación de Madrid es cada día más anárquica.

Los doscientos prisioneros hechos últimamente por las fuerzas del general Varela han relatado la desmoralización que reina entre las filas rojas.

Todos piden clemencia, diciendo que fueron forzados para tomar parte en la lucha y solicitan que se les consienta unirse a nuestras fuerzas para luchar al lado de la verdad.

Manifiestan que el estado de Madrid es verdaderamente anárquico, continuando los saqueos de las casas y los asesinatos.

Las emisoras y la Prensa animan a los milicianos a que marchen al frente, pero aquellos no obedecen los requerimientos que continuamente les hacen.

Se asegura que Largo Caballero está dispuesto a dar entrada en el Gobierno rojo a los sindicalistas, en virtud de que no ha podido dominarlos, y dichos sujetos se han hecho los verdaderos «amos» de la capital de España.

Rogad a Dios en caridad por el alma del

R. P. Salvador de Julián

MISIONERO DEL CORAZÓN DE MARÍA

Que murió gloriosamente en actos de servicio a la Patria, como Capellán de la Cruz Roja, el 25 del actual, en la ciudad de Antequera, a los 51 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

El Reverendo P. Superior y Comunidad de Misioneros; sus hermanos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al solemne funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Real Iglesia de San Pablo, el viernes 30, a las nueve de su mañana.